

好不好问群众,群众满意是标准

# 徐州5个机关处室被查处

今年1月18日,徐州向社会公开曝光了有问题的5个“群众不满意处室”。今年2月9日下午,徐州市市级机关作风建设领导小组办公室(以下简称“作风办”)公布处理结果。

根据处理的结果,徐州市规划局建设规划管理处等4个“群众不满意处室”的相关领导被撤职或解聘;徐州市经贸委墙改办公室一名原副主任被检察机关起诉,另一名墙改办公室工作人员已被司法机关判刑。

## 5个处室被公开曝光

今年1月17日,一份名单被提交徐州市常委会表决。名单上列出了8个“群众不满意处室”。最终,徐州市规划局建设规划管理处、徐州市建设局拆迁办公室、徐州市房管局产权处、徐州市公积金管理中心计划财务处、徐州市经贸委墙改办公室等5个处室“上榜”,1月18日,这些处室被公开曝光

## 通报揭露机关恶习

徐州市规划局建设规划管理处存在吃拿卡要、不给好处不办事现象。一名原副处长收受房地产开发商所送礼金(涉嫌受贿犯罪),已被检察机关立案侦查。

徐州市房管局产权处存在服务意识差、办事原则性不强等问题。有的工作人员与违建人员相互勾结,为违

规建筑办理房产证,并借此谋取私利。

徐州市建设局城市房屋拆迁管理办公室工作作风、工作效能与群众要求有较大差距。经初步查核,市拆迁办原负责人利用职务之便收受受贿,已被检察机关起诉。

徐州市公积金管理中心计划财务处违反《会计法》和会计职业道德,对有关违规违纪现象未能有效抵制、反映和举报,存在严重失职行为。

徐州市经贸委墙改办公室有的工作人员利用职务之便,收受服务对象逢年过节和办手续时送的礼金。一名原副主任收受受贿,已被检察机关起诉。另有一名墙改办工作人员因受贿日前被司法机关判刑。

## 5处室负责人被严查

今年2月9日下午,徐州市作风办公布了对这5个“群

众不满意处室”的处理结果。

徐州市规划局党组决定,免去建设规划管理处处长职务,该处不再列入年度评优受奖范围。根据群众意见,结合该处室每个工作人员岗位职责,逐一监察核实,属实的,立即调离原岗位并给予纪律处分。

徐州市房管局党委决定,免去产权处处长职务,对产权处领导班子进行诫勉谈话;处副科级以上干部每人写一份反思剖析材料;对其他有关工作人员先停职检查,待有关部门调查意见明确后再进行处理。

徐州市建设局党组决定,免去拆迁办主任职务,对该办领导班子进行诫勉谈话;责成拆迁办领导班子和成员写出剖析材料,取消拆迁办单位和个人2006年度评优评奖资格。

徐州市公积金管理中心党组决定,提前解聘计划财务处处长职务,调离计划财务

处。取消该处及其全体人员年度考核评优资格。徐州市经贸委墙改办原一名副主任现已被检察机关起诉,另一名工作人员日前被司法机关判刑。

## 铲除“潜规则”是重中之重

长期以来,徐州一些中层职能部门存在一些可怕的“潜规则”:不给好处不办事,给了好处乱办事;熟人好办事,生人难办事;吃拿卡要,以手中的权力谋私利等。更为可怕的是,对于这些“潜规则”,不少机关干部习以为常,见怪不怪,上不够法律,下不够纪律,谁也奈何不了。这些“潜规则”的存在,损害了徐州的形象。2006年年初,徐州市委书记徐鸣把铲除“潜规则”作为机关作风建设的重中之重,把机关作风整顿的重心下移,把创建群众满意处室活动,“改”为评群众不满意处室。

快报记者 邢志刚

社区卫生机构设置标准出台

## 每万居民配2至3名全科医师

快报讯(记者 安莹)每万名居民将配备2~3名全科医师,每3万至10万居民将配个社区卫生服务中心。昨天,江苏省卫生厅颁布了《江苏省城市社区卫生服务机构设置和编制标准实施意见》,对江苏省城市社区卫生服务机构的工作职责有了明确规定。

《意见》规定,社区卫生

服务机构由省辖市政府统一规划设置,原则上按照每3万至10万居民或街道所辖范围规划设置一个社区卫生服务中心,根据需要规划设置社区卫生服务站。

《意见》还规定,社区卫生服务中心按每万名居民配备2~3名全科医师,1名公共卫生医师,护士与全科医师的比例按1:1配备。

## 2007年江苏人事考试计划排定

快报讯(记者 戴明夷)记者近日从江苏省人事考试中心有关负责人处了解到:2007年江苏省及全国统考的60余项人事考试计划出台。其中,上半年人事考试主要集中集中在4、5、6月份周末,而下半年人事考试则定于今年9、10、11月份周末举行。报名对象主要集中在专业

领域内具有相关工作经验并取得一定业绩的人员身上,具体报名条件及要求可以关注“江苏省人事考试中心”网。

据了解,与往年相比,今年江苏省人事考试将在原有国家及江苏省统考人事考试科目基础上新增一项人事考试——投资建设项目管理师职业水平考试。

## 高考研究专家引来2008年高考生

后天,现代快报·今日教育频道名特级教师“寒假特训营”就要正式启动啦!此次活动名师云集,吸引了众多来自江苏各地的家长和学生们积极报名参与,甚至包括2008年的高考生。目前还剩下少量听课证,有意参加者请抓紧报名。

有关负责人还特别提醒,如果没有机会参与现场听课的学生,还可以提前成为快报今日教育频道的会员(todayedu.lifenanjing.com.cn),通过视频收看讲

座辅导的内容以及下载专家的辅导材料。

快报记者 戴明夷 谢静娴  
【提醒】  
特训时间:2月12日~14日,为期三天。  
适合对象:从小学三年级到高三的所有在校学生。  
授课内容:语文、数学、外语三门。  
预约电话:025-84717743  
转20.025-81589810。  
报名地址:南京市珠江路88号新世界中心B座3003室(现代快报·今日教育频道办公室)。

## 省新闻出版理论文艺界举行新春联欢会

快报讯(记者 陈英 实习生 王瑞)昨天下午,江苏省新闻、出版、理论、文艺界人士欢聚一堂,共迎新春。省委常委、宣传部长孙志军出席联欢会并致辞,代表省委、省政府,向

宣传文化战线的同志们致以节日的问候和新春的祝福。副省长张桃林出席联欢会。

孙志军在致辞中,对2006年全省新闻出版理论文艺战线取得的可喜成绩给予

高度评价。他说,刚刚过去的2006年,江苏实现了“十一五”发展的良好开局,平安江苏、法治江苏、文化江苏、绿色江苏、诚信江苏等“五大江苏”建设取得新进展。特别是

成功召开了省第十一次党代会,开启了“全面达小康、建设新江苏”的新征程。这样的优异成绩和良好局面,包含着全省宣传文化战线同志们所做出的重要贡献。

# 女职员挪用公款潜逃 隐姓埋名嫁给挖煤工

对话人物

## 陈雪雁

33岁,河南开封人,曾是建设银行开封分行员工。开封市鼓楼区人民法院查明她自1997年起,以高息揽储为名吸纳储户存款挪作他用,2000年案发后离开开封,2005年嫁入北京市门头沟清水镇上清水村。去年4月8日,开封市鼓楼区人民检察院将陈雪雁带回开封审查。当时,陈雪雁已经怀孕3个月。

今年1月10日,陈雪雁因挪用公款196万余元,被开封市鼓楼区人民法院判处有期徒刑10年。

## 对话动机

挪用公款、潜逃六年、隐姓埋名、结婚生子,再到最后的被判刑10年,这些经历全都集中在陈雪雁一个人身上。有殷实的家境,她为何要挪用公款;案发后,她又如何度过东躲西藏的生活;结婚生子后,又要面临10年的牢狱生活,她又有何打算。近日记者面对面与她对话。

8日,陈雪雁在为新年做准备,只是,迎接她的还有10年的牢狱生活。

此前的6年时间里,她一直背着“潜逃”的身份,过着东躲西藏的日子,后来落脚北京市门头沟的一个山村里,化名与当地一名挖煤工结婚,生下一个儿子。

近日,在门头沟的家里接受记者采访时,正处于监外执行阶段的陈雪雁说,去年4月看到检察院来人的时候,她反倒觉得轻松了,“这个事情终于可以有个结果了”。



陈雪雁说起将来服刑就没办法照看儿子时,流下了眼泪

## 吸收储户存款

### 自开服装店做生意

开封市鼓楼区法院查明,1992年,年仅18岁的陈雪雁成为建设银行开封分行员工。自1997年开始,陈雪雁利用职务便利,以高息揽储的名义吸收储户存款,先后吸收存款196.0572万元。

记者:你是怎么进入建行工作的,那时才18岁?

陈雪雁(以下简称“陈”):当时我算盘打得好,银行也正需要一些算盘好的人在专业比赛里给他们拿名次,就这样,我进入了建行。

我父母是公务员,当时,哥哥在农行,自己在建行,一家人的工作都很稳定。

记者:你怎么会想到吸储呢?

陈:嗯,我上班的时候年纪小,当时的想法也很单纯。在工作中慢慢接触了一些做生意的人,我也产生了做生意的念头。一开始只有自己的工资,大概1000多块钱,不够本钱,也没多考虑。

1997年之前,建行有两三年是有高息揽储政策的。1997年之后没有了,但是一些老储户还是想做高息存款,我就给

他们1分5到2分的利,然后他们把钱放在我这里。

记者:你当时一共吸了多少储蓄?是判决书里说的196万吗?

陈:哪有那么多。到1998年时只有50多万,196万是利滚利滚出来的。当时也没给储户分存折,所有的都放在我银行的活期存折里了。到时候储户找到我,我给他们兑付本金和利息就行了。

记者:有了这些钱,你都用来做什么了?

陈:都做生意赔了。1997年,我凭兴趣开了一家服装店,可是不赚钱,不到半年我就盘出去了。然后,我又想开一个饭店,就租了一间军区的门市,开始装修。没想到,装修结束后,就没钱了。

## 无钱兑付后离家

### 曾给储户写信道歉

当发现存折上的钱已经花光,无法兑付给储户时,陈雪雁说,她当时就慌了,不知道该怎么办,于是2000年,她离开了生活了20多年的开封,坐上了南下的火车。

记者:你是怎么发现钱花光的?

陈:到2000年的时候,很多的存款都存了3年了,就有储户找我兑付了。我是一边装修饭店,一边从存折里提钱,结果提着提着,就没钱了。储户来找我兑付,我也兑不出来了。

记者:为什么不跟家里人商量呢?你做买卖、装修这么大的事情,父母不知道吗?

陈:他们知道我做买卖、装修,但是不知道我拿的是储户的钱。我跟他们说,钱是找几个朋友借的。虽然他们也不太愿意我做生意,但是也没多说什么。钱太多了,就不敢跟家里说了。我不知道该怎么办,于是,想到了离开。

记者:那你真正决定离开,是在什么时候?

陈:我发现钱没了之后两个月左右吧。2000年年底,当时正好快春节了,我收拾了一千多块钱,带着自己的身份证、学历证明这些东西离开了开封。

记者:去哪里了呢?

陈:当时就想着打工赚钱,把储户的钱还上,所以就去了广州。在郑州转车的路上,把事先写好的几封信寄回开封了。

记者:写给谁的信?什么内容你还记得吗?

陈:嗯,当时有写给父母的,也有写给找我存款的储户的。我跟储户说,叔叔阿姨,对不起,钱让我做生意赔了,所以决定出去打工赚钱还债。希望他们不要找我的父母。

记者:在广州赚到钱了吗?

陈:没有。我在广州化名办了个假身份证,做了两年多的文员,然后跟着一个朋友回她老家哈尔滨了,也待了差不多两年,在那儿也做文员。每个月的工资就一千多块,根本剩不下多少,就够个吃喝。没赚到钱,就没跟家里联系过,怕给人添麻烦。也怕我联系

了,别人再找我爸妈要钱。

后来,我又离开东北来到了北京,在一家房产公司做会计,主要就是做做报表啥的。

## 游玩结识挖煤工

### 被其短信情谊打动

来到北京后,陈雪雁有一次到门头沟游玩,结识了当地的一名挖煤工人老保(小名),并与其结婚。陈雪雁说,她一直瞒着丈夫自己以前的事情,在门头沟生活的近两年时间里,基本上都是在家里,连门都不出。直到2006年4月8日,开封市鼓楼区人民检察院反贪干警找到了她。

记者:到了北京后,你是怎么跟现在的老公认识的?

陈:2004年的时候,我跟朋友到门头沟灵山玩,当时一起吃顿饭认识他的。

记者:后来就在一起了?

陈:没有。我因为有这么个事情在身,也不是很想谈朋友。但是,他这个人特别老实,年龄跟我差不了多少,对我很好。我回到北京后,他经常给我发短信。一个人在外这么多年,有个人这么关心我,很受感动,我就试着跟他处了。

后来,2005年我们就登记结婚了,但是没办酒席。

记者:结婚时,你告诉老公你以前的事情了吗?

陈:到登记的时候,我也没敢告诉他我的事情。当时也不知道怎么说,不知道咋开口。

记者:从结婚照可以感觉出来,你们俩差别挺大的,对于你的身份,你老公有没有怀疑过?

陈:能看出来吗?我不觉得。他没怀疑,他是个很单纯的人。

记者:后来开封检察院方面怎么知道你在门头沟呢?

陈:这个我也很纳闷。还是抱着侥幸的心理,觉得都过

去这么久了,开封那边怎么也不会找到我的。

(注:据门头沟公安分局参与该案的谭警官转述开封方面的说法,陈雪雁嫁人怀孕之后曾给家人打过电话,检察院依照电话的线索找到了北京。)

## 怀孕三个月时

### 检察院方面来人了

在记者采访的过程中,陈雪雁的丈夫老保一直没有露面。

记者:你老公知道你的事情后,有什么反应?

陈:没什么变化,他一直都对很好。我俩在派出所见到了,当时我怀孕3个月了,就跟老保说:“咱俩离婚吧。”他当时问我,那孩子咋办。我说打了,不要了,让他再好好找个人过日子。他说啥也不同意。

记者:你当时害怕吗?

陈:不害怕,就是觉得有点对不起孩子。看到开封来人的时候,我反倒觉得轻松了,这个事情终于可以有个结果了。

记者:你回到开封之后,有没有想过从此就回不来了?

陈:想过,也跟老保说过,但他一直也都没同意。我的事情村子里的人人都知道了,我觉得没脸。我公公婆婆他们说都过去了,无所谓,谁还没有犯错过的时候。

大概一个月之后,因为在哺乳期内,可以取保候审,我就从开封回来了。去年10月,生下了儿子。

记者:孩子现在4个月了,按照法律规定,孩子周岁之后你就得回开封服刑了。如果不考虑减刑,等你刑满,孩子已经快10岁了。

陈:我欠他(孩子)的。

记者:后悔吗?

陈:也觉得后悔,但是走到这一步,也没有办法后悔。

据《新京报》